呼和浩特职业学院:百年老校 薪火相传

呼和浩特职业学院自办学以来,秉 承"薪火相传止于至善"的百年老校精 神,以"明德修身格物致知"为校训,落 实立德树人根本任务,以社会主义核心 价值观为引领,推动文化育人顶层设 计,凝练校风、教风、学风,积极打造符 合现代大学精神和职业教育要求的校 园文化,培育了一代又一代有理想有担 当的时代青年。

学院始终发挥精神文化建设的核 心作用。以百年积淀为核心,充分利用 校史馆、生物标本馆,通过资料记载和 实物展示等形式,传承和发扬光荣传 统。通过忆校史、讲校情、思校训、举校 旗等方式,开展人文和自然科学等方面 的宣传,挖掘独特的人文、历史和自然 教育资源,激发师生爱校荣校的深切情 怀。坚持以师德培育为重点,推进师德 师风建设工程,不断强化思想政治理论 课教师队伍、辅导员队伍、学生管理队

培育和践行社会主义核心价值观

伍、校外综合素质教育导师四支队伍建 设,引导广大教师继续发扬优良教风, 以良好的思想政治素质和道德风范影 响和教育学生。

学院发挥物质文化建设的基础作 用。构建了"一基地两湖三廊四园五 馆"的文化景观群,即铸牢中华民族共 同体意识教育教学实践基地,明德湖、 修身湖,文化长廊、法治长廊、民族团结 进步文化长廊,明德园、学赋园、致知 园、劝学园,校史馆、生物标本馆、非物 质文化遗产展示馆、美术馆、体育馆,完 成了石刻、植物、雕像、广场、文化活动 中心等建设工作。

学院把网络作为培育社会主义核

心价值观的重要新载体,加强网络管理 和网络文化建设,推进校园信息化进 程,努力打造清朗校园网络空间。充分 发挥校园网、微信、微博等新媒体的作 用,打造线上线下联动并进的网络工作 新格局。打造具有学院特色、时代特征 的易班网和大学生网络文化节。完善 校园广播、宣传橱窗等宣传阵地,发挥 宣传舆论阵地引领作用。

此外,学院开展思想道德与励志成 才主题教育活动。把践行社会主义核 心价值观的着力点放到引领党团组织、 学生自治组织的学习实践、道德实践、 生活实践、工作实践中,营造践行社会 主义核心价值观的文化氛围。积极开

展创建文明宿舍、文明个人等道德实践 活动,积极开展创建文明校园、文明班 级、文明课堂、文明食堂、文明宿舍"五 创建"活动,创设大学生文明监督岗,引 导学生养成文明行为。

近年来,学院在校园文化建设工作 中取得了丰硕成果,被评为国家职业院 校数字校园建设样板校、自治区数字校 园标杆学校,被授予教育部中华优秀传 统文化传承基地中华古诗文吟诵和创 作实验高校,人选全国高等职业院校体 育工作第四批"一校一品"示范基地等。

新征程上,呼和浩特职业学院将继 续通过精神文化、物质文化、制度文化等 建设,推动校园文化精品不断涌现,校园 文化品位提升,打造生态优美、和谐融洽、 安全稳定的校园环境,致力形成"百年文 化、红色文化、传统文化、时代文化、专业 文化"五位一体的校园文化育人体系,奋 力谱写首府教育高质量发展新篇章。

首府财政拨付西部计划志愿者 地方项目经费 2883.31 万元

本报讯(记者 宋向华)2022年— 2024年,呼和浩特市财政局共拨付西 部计划志愿者地方项目经费2883.31 万元,为广大青年志愿者扎根基层、施 展才华提供坚实的资金支撑,持续助 力大学生志愿服务西部计划呼和浩特 地方项目顺利实施

近年来,由团市委、市财政局、 市人社局共同组织的大学生志愿服 务西部计划呼和浩特地方项目实施 效果明显。目前,全市共有200名志 愿者在岗。项目实施过程中,首府 财政充分发挥财政职能,健全经费 保障机制,加大经费保障力度,助力

在积极筹措资金,保障补助资金 到位的同时,聚焦引才留才,不断落实 保障政策。首府财政强化资金统筹, 保障全市西部计划志愿者生活补贴标 准从2916元/人·月上调至3450元/ 人,月,助推西部计划地方项目扩容增 效。加强资金监管,提高资金效能 强化对西部计划志愿者项目资金的使 用监管,开展年度项目绩效评价及资 金监督检查,确保项目资金能够安全 高效地用在项目上,切实发挥财政资 金对西部计划志愿者服务基层的激励 与引导作用。

"空港国门行"警地联合主题党日活动开展

本报讯(记者 耿欣 通讯员 张缤 元)近日,市人大内司委履职党支部联 合自治区人大常委会监司工委党支 部、自治区人大常委会办公厅对外联 络处党支部、呼和浩特出入境边防检 查站办公室党支部共同开展"空港国 门行"警地联合主题党日活动。

路"文化墙、边关文化园、国门界碑 详细了解了边防检查工作情况,认真 听取了国际航空口岸边检出境、入境 执勤、数研证研等相关情况的介绍, 深刻认识到做好边防工作的重大意 义,对近年来呼和浩特市边防安全取 得的成绩给予肯定,并表示要加强警 地联动,坚决捍卫边防安全和地区稳 定,为筑牢祖国北疆安全稳定屏障共

参加活动的党员们先后在内蒙 古出入境边防检查总站轮训大队和 国际航空口岸,集体参观了"一带-

呼和浩特市法律援助业务培训班举办

本报讯(实习记者 邢睿婧)近日, 呼和浩特市各旗县区司法局、法律援 助机构开展了法律援助业务培训班。

本次培训内容主要分为铸牢中 华民族共同体意识、刑事案件审查起 诉阶段律师辩护全覆盖、司法部法律 援助案件质量评估标准三个方面。 紧扣"补短板、强弱项、转作风、强首 府"的工作要求,围绕全面提升工作 水平和服务能力、加强法律援助工作

机构和队伍建设、法律援助经费保障 能力建设、法律援助工作制度建设、 逐步扩大法律援助覆盖面、提高法律 援助工作质量和效率等内容进行了

各旗县区司法局分管局长、法律 援助机构负责人及法律援助中心承担 法律援助案件质量评估的工作人员、 市法律援助中心法律援助律师库部分



日前,由呼和浩特市文旅广电局指导、呼和浩特市文化馆主办的"赓续中华 文脉,弘扬北疆文化"——呼和浩特市文化馆书法作品展开展,共展出百余幅优 秀书法作品,展览将持续到12月25日结束。

■本报记者 王中宙 摄





●近日,由自治区交通运输厅主办的"去嘎查的路,我们这样走!"——内 蒙古自治区"四好农村路"十周年摄影展在内蒙古美术馆开展。(王中宙) ●近日,市文联选送的14部(首)作品荣获2024年度市"五个一工程" 重点文艺作品立项扶持。 (王中宙)



日前,2024-2025赛季中国女子篮球联赛展开第六轮角逐,内蒙古农信女 篮主场 89:55战胜新疆天山女篮。 ■本报记者 苗欣 摄

内蒙古显鸿科技股份有限公司:

"小巨人"迸发大能量

本报讯(记者 冯燕平 李海珍) 2023年被认定为国家专精特新"小 巨人"企业的内蒙古显鸿科技股份 有限公司,凭借领先的技术创新能 力,近日成功入选第二批自治区级 制造业单项冠军企业名单。

制造业单项冠军,是指专注于 制造业细分领域,科技含量高,生 产技术或工艺水平国内先进、省内 领先,单项产品或生产性服务市场 占有率位居全国前列的企业。

近日,记者走进显鸿科技制造 中心,首先映入眼帘的是挂在墙上 的智能物联产品工艺流程图。在 车间,工人各就各位,按流程分别 进行着单板测试、涂覆三防漆、整 机组装、功能测试、校验、复测、包 装等工作(见图),通过产品说明了 解到,当天工人进行的是三型配电 智能网关的生产。

显鸿科技是内蒙古自治区唯 - 家 集 芯 片 、传 感 器 、物 联 网 智能产品设计、国产化行业定制 操作系统开发、SMT、智能产品生 产于一体的物联网设备及物联网 解决方案服务商,并且显鸿科技 拥有两项具有自主知识产权的世 界领先的专利技术——"纳米抗 擦墨"技术和"蒙芯"技术

与此同时,显鸿科技以市场需 求为导向,不断加大创新投入力 度,在产品细分领域持续发刀。截 至目前,公司拥有知识产权300余 项,国家授权发明专利41项。

"显鸿科技从研发到产品,形成 了完整链条,已成为具备数字电 网、城市公共安全硬件软件、操作 系统研发生产,双国产化能力的行



业领军企业。"显鸿科技相关负责 人说,以"蒙芯"为核心的技术、产

品、平台、方案在数字电网、智慧城 市、智慧公安、智慧矿山、智慧交 通、新能源监测等行业得到了验

左大宁:用美食招牌讲好青城故事

●本报记者 刘沙沙

"想让外地游客了解首府,可以从 传统美食入手创作小故事,要用美食 招牌讲好青城故事,让游客在品尝美 食、了解文化的同时,进一步感受青城 的人文内涵。"近日,在宽巷子老品牌 "青城杨老大"店里, 市政协委员左大 宁正在为店面负责人杨学强出谋划

宽巷子作为百年老街,日渐丰富 的新业态和文旅新产品契合了市民、

"两代表一委员"履职故事

游客对旅游和美食的期待,宽巷子里 148家商户更是借助青城文旅产业发 展的东风各显其能。如今,如何让店 铺招牌的商业属性与城市文化属性更 好地融合,成了商户们的迫切需求。 一直关注城市文化品位提升的左大宁

也把目光看向了这里。

在今年的履职过程中,左大宁围 绕擦亮城市店铺金字招牌、提升城市 颜值等方面,深入重点商圈、店铺等开 展调研,从店铺招牌定位、丰富店铺品 牌个性化需求等内容建真言、谋良策、 出实招。与此同时,依托市美术馆的 政协委员工作室,左大宁在履职期间 也联系服务来自不同行业、不同界别 的政协委员,努力为青城文旅产业转 型发展出谋划策。

"如何让青城一些特色商业街区 和北疆文化相融合是我撰写提案时 关注的重点,塞上老街、中山西路商 业街需要融合本土文化。"左大宁 说。

滨河路社区:让居民幸福感"旧地"升温

(上接第1版)

滨河路社区对照完整社区20项 内容,遵循"缺什么补什么"原则,利 用边角地嵌入式规划建设1350平方 米的社区综合服务中心,全面补齐 "一老一幼"等便民服务短板。回民 中学13000平方米的操场和6000平 方米的体育馆周末可对外开放。 3000平方米的天泽老年公寓,设有 160多个床位,可为老年人提供社会 化养老服务。与内蒙古医科大学附 属医院共同打造了10300平方米的社 区卫生服务中心,设置科室25个,开 放床位110张,在实现号源下沉、双 向转诊的基础上,今年又新建立了血 液透析中心, 为居民提供了"家门口"

的便捷就医服务。

"社区借助滨河南路、水磨街、城 隍庙街3条小街巷雨水电气暖等地下 管网更新改造的契机,全面提升滨河 空间生态环境。市水资源与河湖保护 中心于今年启动了清淤与河道整理工 程,显著改善了水生态环境。提升改 造了面积达20000平方米的锦绣广

场,增设了曲线步道、夜光跑道、休憩 设施及健身器材,并补植开花乔木,成 为周边居民休闲的新亮点。打造'青 城往事'主题展区,重现了呼和浩特旧 八景——'石桥绕月(庆凯桥)',对国 家级文物保护单位天主教堂进行了保 护性修缮,传承了文化根脉,留住了老 街的记忆。"白伟说。

本版编辑:田园 吴琼 美编:乔艳艳

地址:呼和浩特市金桥开发区世纪七路传媒大厦 邮编:010020 电话:编辑中心:6564020 采访中心:6564041 广告中心:6564079 6564060 印刷厂:6922934 发行中心:6922639 本报由呼和浩特日报社印刷厂承印